

# 便利店： 让便利近在咫尺

本报记者 丁文慧



便利店里的饭团、三明治等保质期短的食品很受欢迎，货架都早早卖空。

近年来，随着我市城市综合实力的不断提升，与城市化同步的便利店如雨后春笋般迅猛发展，从常年扎根本土的“华丰超市”到新晋的网红“金虎、唐久”等便利店，成为城市一道亮丽的风景。近日，记者特意走访了两家金虎和唐久便利店，看看他们给我们的生活带来了怎样的便利。

“麻烦你，两个包子，一杯豆浆，打包。”“一根烤肠，一根玉米，打包，谢谢。”……你以为这是街边早点摊的对话？不，这是每天早上7:30，准

备上班的人们陆续到唐久、金虎便利店买早餐的场景。今年下半年，来自太原的唐久、金虎便利店开始走进我市，这些便利店以其24小时全天候的服务、品种多样的鲜食供应、多元化的商品种类和便捷的购物体验被人们接受和认可。

记者在走访中看到，从零食到生活用品，从饮料到新鲜食材，便利店的货架上琳琅满目，满足了不同人群的多样需求。值得一提的是鲜食供应品类丰富，如关东煮、蒸品、烤肠、茶叶蛋、饭团、三明治等，多数可以简单覆盖早餐与晚餐。此外，它们还有自己的牛奶、面包品牌，保质期均在一周左右。此外，如唐久便利店还拥有精准私域流量，将邻近的居民拉至微信群中，店长直接变身为“团长”，使用“唐久优品团”小程序消费者可直接点进去下单，完成交易。

外来便利店的到来，给本地小型超市带来了一定的竞争压力，同时也促使这些小型超市提升服务水平和增加商品种类，以适应市场需求。经营一家小超市的王志勇告诉记者，现在很多年轻人都爱去新开的超市，鲜食品类选择多，传统超市模式老旧，货品摆放单一，对消费者来说购物体验肯定不如新进的品牌连锁便利

店。为了增加客流量，他专门学习了炸串，在超市专门开辟了炸物小食堂，由于食材新鲜多样、味道美味，生意还不错，比从前单一开超市客流量大、收入高些。

作为最贴近老百姓生活的零售业态，便利店是满足人们便利消费需求、服务民生的重要载体。如今，蓬勃发展的便利店行业为古都大同带来了生机，一家家便利店正在成为老百姓常态消费、放心消费、舒心消费的场所。而且，在更好地满足人民日益增长的美好生活的需要的同时，便利店行业的发展还为社会提供了大量的就业岗位，也为年轻人创业提供了新的领域。



关东煮、蒸品、烤肠、茶叶蛋等鲜食让便利店兼具了小商店的功能。

## 五星好评就一定靠谱吗？



线上购买商品之前，消费者经常会先看看“评价”，如果是五星好评的产品和店铺，被选择的概率会高很多，但这些五星好评就一定靠谱吗？“双11”过后，收到快递打开包装时，你有看到或收到类似于“好评返现”的“晒单礼品”“买家秀有奖征集”吗？

“现在快递里面虽然很少再夹带好评返现的小卡片，但有时会收到加微信抽礼品、买家秀赠送店铺消费券这样的宣传卡片或者在线推送。我一般都不会理会，对于购买成功的商品也几乎很少做专门的评价，除非性价比确实很高，才偶尔评一下，但这种评价也不会收到什么报酬。”有着十几年网购经验的张云霞对于“好评”始终保持着理性。她说，其实是不是真实评价多数是可以分辨出来的，通常成熟的买家很少会去评价商品，网购是他们的日常生活，就像在超市或者便利店买了什么东西肯定不会去专门拍个买家秀，也不会做那些刻意的文字美化。所以那些附带美图照片以及加了追评的好评，她认为其真实性多数值得怀疑。

对于类似“好评返现”这样的做法，消费者的态度也不尽相同。有些

会像张女士一样保持理性，有些则认为如果商品确实过得去，写几个字或者拍个照片就能从商家那里拿回几块钱，这事儿也能接受；还有消费者认为选择商品时，评价是非常重要的一环，为钱而留的评价，可能会误导其他消费者。

“以前因为相信好评花过好多冤枉钱，鞋、包、化妆品都有，虽然多数最后都退掉了，但一买一退，费时费力的，现在看到全是带图好评的东西我都会果断放弃。”上大学之后才开始接触网购的TJ说他是交了一些学费才不再盲目相信五星好评的。

虽然“好评返现”已被监管部门认定违法，但对于那些为了提高业绩的商家来，明目张胆“好评返现”的情况少了，但改头换面之后的“扫码领红

(晓澜)

## 上魏都惠购 买浑源好芪

李时珍说黄芪为“补药之长”，而民间也流传“常喝黄芪茶，防病保健康”的说法。从古至今，黄芪都属于养生宝藏药材之一。

我国产黄芪的地方很多，如山西、陕西、内蒙古、甘肃以及东北地区等，但据《本草纲目》记载，浑源的黄芪属于“本经上品”，是“补药之长”。魏都惠购平台销售的北岳神耆黄芪粉，其生产加工基地就在恒山脚下，是国家指定的恒山黄芪粉授权单位，其品质堪称精品中精品。冬季，天寒地坼，宜养、宜藏，上魏都惠购，选优质好芪，泡水、食补正当时。



### 黄芪大枣粥

补中益气、延年益寿，凡是体弱气虚、中气不足、表虚自汗、盗汗者皆可经常食用。

#### 原料：

生黄芪、党参各30克，大枣10枚、甘草15克、粳米100克。

#### 做法：

先挑出黄芪、党参、甘草中的杂质，将三者浓煎，去药渣，取浓汁备用；然后将大枣、粳米放入沙锅内加水适量熬成粥，待粥熟后兑入药汁调匀即可食用。



### 黄芪炖母鸡

补中益气、补气固表，产后失血、久病，以及肝肾亏虚等患者，可做食疗。

#### 原料：

黄芪125克，母鸡1000克，葱、姜、味精、精盐适量。

#### 做法：

生母鸡去内脏，用清水冲洗干净；黄芪去杂质后放入鸡肚子里，用棉线缝合放入锅中；加适量水、葱、生姜，炖熟即可，关火前放入适量精盐；上桌前将母鸡肚子里的黄芪渣去掉。



### 黄芪粉冲服或泡水

恒山黄芪粉每天1袋用温开水冲服或者少量黄芪加枸杞泡水喝，湿补扶正气。



## 上魏都惠购 买正宗恒山黄芪粉

### 【不满意，承诺退款、退货】



长按识别上方二维码，进入魏都惠购微店产品链接，即可购买正宗恒山黄芪粉。